

## ŽIVOTNÍ SITUACE

Pojmenování (název) životní situace	Poplatek za odpady
Základní informace k životní situaci	Úhrada poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)	<p>1) poplatníkem poplatku za komunální odpad je každá fyzická osoba, která má ve městě Šternberk trvalý pobyt.</p> <p>2) fyzická osoba, které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,</p> <p>3) fyzická osoba, která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců,</p> <p>4) fyzická osoba, které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců,</p> <p>5) poplatníkem poplatku za komunální odpad je každá fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více, osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně</p>
Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit	budova MěÚ Opavská 1, odbor životního prostředí, 2. patro, dveře č. 315, Eva Lorencová Lucká (tel. 585 086 571, email <a href="mailto:lorencova@sternberk.cz">lorencova@sternberk.cz</a> )
Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba	Občanský průkaz
Formuláře	<p>F 06-09-09-01 Žádost o zařazení/změnu do evidence místních poplatků města Šternberka</p> <p>F 06-09-09-02 Žádost o zařazení/změnu do evidence místních poplatků města Šternberka - chaty, zahrady</p> <p>F 06-09-09-03 Ohlášení pobytu v zahraničí</p> <p>F 06-09-09-04 Žádost o vrácení přeplatku</p> <p>F 06-09-09-05 Žádost o přeúčtování</p> <p>F 06-09-09-06 Ohlášení poplatkové povinnosti - dům, byt</p>

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit	<p>Výši poplatku stanovuje <b>Obecně závazná vyhláška města Šternberka č. 2/2020</b>, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.</p> <p>Zaplatit je možné osobně na pokladně MÚ (Opavská 1, Šternberk), převodem z účtu, nebo složenkou. Údaje pro platbu a variabilní symbol Vám sdělí správce poplatku.</p>
Jaké jsou lhůty pro vyřízení	okamžitě
Elektronická forma vyřízení	<p>- datová schránka</p> <p>- email: <a href="mailto:podatelna@sternberk.cz">podatelna@sternberk.cz</a>, <a href="mailto:lorencova@sternberk.cz">lorencova@sternberk.cz</a></p>
Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány	další činnosti nejsou stanoveny
Podle kterého právního předpisu se postupuje	<p>- zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>- zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>- zákon č. 281/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového řádu</p> <p>- zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>- zákon č. 30/2011, kterým se mění zákona č. 280/2009, daňový řád a další související předpisy</p>
Jaké jsou související předpisy	- obecně závazná vyhláška města Šternberka č. 2/2020, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují	<p>Proti platebnímu výměru lze podat odvolání u shora uvedeného správce místního poplatku ve lhůtě 30 dnů ode dne, který následuje po jeho doručení.</p> <p>Pokud správce poplatku nevyhoví plně nebo částečně odvolání, postupuje toto nadřízenému orgánu - Krajskému úřadu Olomouckého kraje.</p>
Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností	Nebude-li poplatek za komunální odpad zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce místního poplatku poplatek platebním výměrem a může jej zvýšit až na trojnásobek.
Nejčastější dotazy k životní situaci	<p><i>Kdo je poplatníkem poplatku za komunální odpad?</i></p> <p>Poplatníkem poplatku za komunální odpad je každá fyzická osoba, která má ve městě Šternberk trvalý pobyt, fyzická osoba, které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, fyzická osoba, která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců, fyzická osoba, které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle</p>

	<p>zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců a každá fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více, osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.</p> <p><i>Jaká je sazba poplatku za komunální odpad?</i></p> <p><i>Odpověď:</i> Sazba poplatku za komunální odpad je 650 Kč pro fyzickou osobu, která má ve městě Šternberk trvalý pobyt a 325 Kč pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, která se nachází na území města Šternberk a ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.</p> <p><i>Jaká je splatnost poplatku za komunální odpad?</i></p> <p><i>Odpověď:</i> Splatnost poplatku je do 31. května příslušného kalendářního roku.</p>
Další informace	---
Informace o popisovaném postupu (o řešení životní situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné formě	---
Za správnost návodu odpovídá	odbor životního prostředí
Kontaktní osoba	Lorencová Eva
Popis je zpracován podle právního stavu ke dni	01.01.2021
Popis byl naposledy aktualizován	25.1.2023
Datum konce platnosti popisu	konec platnosti návodu není stanoven